

包钢会见吉利控股集团董事长李书福

本报讯(记者 静)10月29日,自治区党委常委、市委书记包钢会见吉利控股集团董事长李书福一行。

包钢对李书福一行表示欢迎,感谢吉利控股集团选择首府、投资首府,并介绍了我市的发展优势、产业基础及新能源应用场景等情况。他说,近年来,呼和浩特围绕办好两件大事,积极培育壮大新能源、新材料等战略性新兴产业,超前布局人工智能、低空经济等未来产业。吉利控股集团是中国民营企业及民族汽车工业的优秀代表,与首府在多个领域有着广阔的合作空间,已经开工建设的吉利控股呼和浩特甲醇商用车生产基地为双方深化合作开了好头,希望项目早日投产达效,同时加大企业在呼投资布局力

度,围绕新能源、工业互联网、低空经济、绿色出行等领域深化合作,实现互利共赢。我们将持续营造一流的营商环境,让企业在呼放心投资、安心经营、舒心发展。

李书福感谢呼和浩特对吉利集团的大力支持并介绍了企业发展战略和在呼项目有关情况。他说,呼和浩特有着良好的区位优势,产业基础好,应用场景丰富,特别是领导干部干事创业劲头足、服务企业意识强,是一片投资兴业的热土。吉利控股集团对首府发展充满信心,将在原有合作基础上,积极布局更多新项目好项目,不断拓展双方合作领域,助力首府经济社会高质量发展。

刘继英、曹志、刘占英及相关部门负责同志参加。

呼和浩特市不断强化基层协同共治

本报讯(记者 徐桂敬 李海珍)今年以来,呼和浩特市聚焦增强党在基层的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,增强基层党组织政治功能和组织功能,不断强化基层协同共治。

按照“供需衔接、以强扶弱”的原则,推动市、区397家部门单位全覆盖包联城区341个社区,按照“以强包弱、供需对应”原则,建立机关单位“一对一”包联社区和重点村工作机制。今年,还将自治区130个厅局单位纳入全市包联体系,明确10项职责任务,建立定期调整机制。

与此同时,落实在职党员报到登记、双向评价等工作机制,开展在职党员进网格、进党群服务中心、进居民微信群和主动认领楼栋长、单元长的“三

进两认岗”活动,建立“群众点单,网格派单,党员接单”服务模式。压实行业指导、平台牵引、属地兜底“三方”责任,推动互联网、出租车、快递等10个行业党委实体化运行,建成“红蜂驿站”168个,设立流动党员党支部45个。建立新就业群体到服务社区报到备案制度并担任兼职网格员,引导快递、外卖员等新就业群体主动融入社区、积极开展服务。

依托全市1387家实体化矛盾纠纷化解联合服务中心,积极开展医疗调解、校园调解、物业调解等各类调解工作,同步推动各类调解力量进社区、进网格,努力把问题解决在群众家门口。设立“四首”信访代办员队伍,将信访法治化、信访代办制有机融入基层治理。

呼和浩特市各行业主体积极参与国家标准制修订工作

本报讯(记者 祁晓燕)为提升呼和浩特市标准化水平,强化标准引领,促进特色产业高质量发展,呼和浩特市各行业主体积极参与国家标准制修订工作。

2024年1月至8月期间,呼和浩特市企事业单位主导和参与制修订国家标准20项,涉及农牧业、工业、服务业、服务业等各个方面,围绕《国家标准化发展纲要》主要任务,聚焦节能降碳、

环境保护、绿色产业等领域。主要包括大型企业积极参与国家标准制修订,教育、科研机构参与国家标准制修订,行政机关、事业单位参与制定国家标准。

下一步,呼和浩特市市场监督管理局将继续积极引导,进一步促进各行业主体积极参与国家标准制修订工作,增强标准话语权、标准引领意识,提升标准化水平,推动各行业高质量发展,助力经济社会又好又快发展。

呼和浩特市:蓄势腾飞 逐梦蓝天

(上接第1版)7月19日,呼和浩特低空经济装备制造业产业园揭牌,标志着内蒙古自治区首个以航空航空产业和低空经济产业为主导产业的开发——呼和浩特航空经济开发招商引资和产业发展取得阶段性成果,为呼和浩特发展低空经济提供了有力载体。

位于呼和浩特航空经济开发区的呼和浩特低空经济装备制造业产业园,重点规划布局航空器起降场、飞行管理服务、低空经济制造业集群、低空飞行检验检测中心、低空飞行技能人才培训中心等,着力打造全产业链发展的低空经济示范基地。今年以来,呼和浩特航空经济开发区已签约新一代商业运载火箭制造、商业液体火箭制造、通航飞机生产制造等26个项目,计划投资1000多亿元,涉及航空装备、商业航天、低空经济等领域。规划显示,呼和浩特航空经济开发力争到2027年实现工业总产值500亿元,到2035年实现工业总产值1000亿元。

位于呼和浩特航空经济开发区的北斗应用产业园是呼和浩特航空经济开发规划的六大产业园之一。“作为孵化基地,北斗应用产业园聚集固定翼无人机、直升机、eVTOL等整机的研制和规模化应用,集中资源培育和培育具有重要影响力的龙头企业,预计实现总产值1.5亿元。”呼和浩特航空经济开发区党工委委员柳强介绍。

10月18日,呼和浩特航空经济开

发区所属内蒙古低空经济产业发展有限责任公司与南京华欧工业科技研究院有限公司(以下简称南京华欧)举行无人机组装制造项目厂房租赁签约仪式,标志着南京华欧研发的无人机相关机型将在呼和浩特实现量产,这是呼和浩特航空经济开发落地后的第一个无人机组装项目。

据介绍,目前,呼和浩特航空经济开发区正在加快建设商业航天装备制造基地,推动总投资6.95亿元的大东山区项目、总投资1.5亿元的碳感热场材料三期项目及总投资1亿元的F-12扩能项目落地。此外,与阿拉善盟额济纳旗合作引进了深蓝航天,三方共建的商业航天测试基地项目已建成投用;总投资3亿元的液体火箭关键零部件生产制造项目将签约落地呼和浩特航空经济开发区。依托航天六院固体动力优势,利用赛罕区正在组建的未来产业基金,采取“基地+基金+产业”模式,加快引进商业火箭项目落地。

呼和浩特航空经济开发区党委书记、管委会主任石文昌表示,呼和浩特航空经济开发区将着力培育航天装备、商业航天、低空经济、北斗应用、现代物流5大标志性特色产业,加快建设航天装备制造基地,推动建设低空经济研究院,申建内蒙古自治区无人机考培中心,创建国家北斗规模应用试点城市,因地制宜培育发展新质生产力,全力打造经济高质量发展新引擎。

简讯

- 10月28日,第一届全国全民健身总决赛健身气功团体赛在浙江省绍兴市举行,内蒙古代表队获得冠军。(苗欣)
- 10月27日,2024年全国速度赛马锦标赛在湖北省武汉市举行,内蒙古自治区派出9对人马组合参赛,获得1金1银。(苗欣)
- 10月23至27日,2024年全国柔道冠军赛在天津市举行,内蒙古自治区派出29名运动员参加11个级别的比赛,获得2银2铜。(苗欣)

聚焦绿色甲醇能源应用与发展 共商新能源高质量发展之道

●本报实习记者 赵宇昕 于梦圆

10月29日,2024绿色甲醇能源产业发展论坛与远程新能源商用车醇氢产品品鉴会在呼和浩特市举行,国际组织、政府部门、高校及科研院所、国内外企业和相关机构等多方力量汇聚于此,共同探讨绿色甲醇能源产业的应用、发展与未来。

在远程新能源商用车醇氢产品品鉴会上,远程星瀚H醇氢电动重卡、远程星智H9M醇氢电动轻卡正式上市,重卡、轻卡、小微卡、客车等多种醇氢商用车集中亮相,凭借着高效适用、成本较低、绿色环保等特点,吸引了众多运输企业、物流企业的目光。

内蒙古先马物流有限公司法人

代表侯君子在参观后表示:“我是专程过来参加本次品鉴会的,这次活动响应了国家能源转型的号召,同时也为我们物流企业提供了绿色环保、费用相对较低的新能源车型,有利于企业提质增效、降低运营成本,所以在车型选择上,我们会重点考虑醇氢电动商用车。”

“甲醇能源作为动力来源,具有经济、环保两大显著优势,不仅能降低成本,也有助于城市节能减排。”吉利远程新能源商用车研究院副院长李红艳表示:“我们的新能源商用车适用范围广泛、续航能力较强,适用于内蒙古自治区城市公交系统、城市物流配送等多个领域。”

谈及内蒙古自治区在新能源方面的发展,中国电动汽车百人会副秘书长师建华说:“内蒙古自治区是传统能源基地,风能、太阳能资源丰富,具备发展新能源产业的得天独厚条件,绿色甲醇产业的发展能为内蒙古自治区实现从‘一煤独大’到煤、电、油、气、风、光、氢、储并举转型提供有效支撑。”

今年4月,呼和浩特市政府、呼和浩特经济技术开发区管理委员会与吉利远程新能源商用车集团签署项目合作协议,围绕内蒙古“风光氢储车”示范项目与醇氢生态建设,以甲醇能源车辆推广应用为中心,推动新能源商用车项目落地。

呼和浩特经济技术开发区党工委副书记刘占英说:“当前,我们正在建设全区首个甲醇汽车生产制造基地,并在重点运输干线及周边积极布局甲醇加注站建设,促进交通运输绿色低碳转型发展。呼和浩特经济技术开发区将牢牢把握‘双碳’战略和能源安全两大底线,以甲醇汽车生产制造和推广应用为引领,完善甲醇全产业链体系,丰富甲醇汽车应用场景,以新质生产力推动经济社会绿色发展。”

谈发展、话产业、谋未来,各界聚焦绿色甲醇能源的应用与发展,共商新能源高质量发展之道。一场产品展示和思想碰撞的盛会,为新能源的发展勾勒出一幅未来画卷。



内蒙古双奇药业股份有限公司沙尔沁生物智能制造产业园建设项目封顶

近日,内蒙古双奇药业股份有限公司沙尔沁生物智能制造产业园建设项目各主体建筑全面封顶。该项目总投资6.74亿元,建成投产后,将具备年产“金双歧”8000万盒、“定君生”4000万盒的生产能力。

据了解,该项目将智能制造与医药工业融合贯穿于设计、生产、管理、服务等全过程,推动药品制造的智能化、信息化、数字化及可追溯化,智能制药工程整体解决方案的应用,在确保药品生产与GMP合规性高度符合的同时,从菌粉发酵到制剂生产全过程将采用自动化设备,提高生产效率,优化资源配置,从而实现节能降耗绿色发展。

■本报记者 宋向华 丁浩 摄

呼和浩特市公安局组织开展“四史”学习教育主题宣讲活动

本报讯(记者 杨彩霞)为推动“四史”学习教育走深走实,近日,呼和浩特市公安局组织开展“四史”学习教育主题宣讲活动。

宣讲活动以“忆百年光辉党史 谋崭新奋进征程”为主题,围绕中国共产党百年历史更迭的四个关键时期,即新民主主义革命时期、社会主义革命和建设时期、改革开放和社会主义现代化建设新时期、中国特色社会主义新时代为脉络,详细解读了中国共产党先后完成和推进的四件大事,即中国共产党在新民主主义革命时期完成救国大业的开天辟地之举,中国共产党在社会主义革命和建设时期完成兴国大业的改天换地之举,中国共产党在改革开放和社会主义现代化建设新时期推进富国大业的翻天覆地之

举,以及中国共产党在中国特色社会主义新时代推进并将在本世纪中叶实现强国大业的惊天动地之举。

此次宣讲活动是呼和浩特市公安局专门面向本年度新转正及新发展党员的专题宣讲,对于坚定新发展党员的初心和使命,提高政治素质和理论修养具有重要意义。希望新发展党员既要做到立足本职,通过把握党在新时代新征程中的路线方针,明确自身努力方向,在实践中坚定理想信念、践行使命担当,争做时代先锋,力争有所作为。

宣讲活动结束后,大家纷纷表示,在今后的工作中要持续强化理论学习,不忘初心使命,提高党性觉悟,充分发挥好党员先锋模范作用,坚决贯彻落实好党和人民赋予的新时代使命任务。



“诚信内蒙古建设”第五场主题新闻发布会召开——

内蒙古自治区行政执法各项工作取得新成效

本报讯(记者 祁晓燕)10月28日,内蒙古自治区政府新闻办召开“诚信内蒙古建设”第五场主题新闻发布会,介绍内蒙古自治区行政执法工作推进情况。

据了解,今年以来,内蒙古自治区深入贯彻落实国务院部署的提升行政执法质量三年行动计划,建立健全行政执法协调监督工作体系,打出了一套提高行政执法水平的组合拳。目前,全区行政执法协调监督工作体系已初步建成,各地各部门规范执法的自觉行动进一步增强,行政执法各项工作取得新成效。

严格规范公正文明执法更有力度。推动落实行政执法“三项制度”。强化行政执法部门事前、事中、事后公示公开,依法公开部门权责清单、政务服务事项和有关法律决定等信息;落实行政执法全过程记录制度,推广应用自治区统一行政执法文书格式等。开展

行政执法事项梳理。组织全区各行政执法部门全面梳理行政执法事项,制定本部门行政执法事项目录,厘清部门间行政执法权责边界。全面落实行政执法量权基准制度。截至目前,自治区本级23个行政执法部门已制定行政裁量权基准,基本实现行政裁量标准制度化、规范化,有效提升行政执法水平。提高执法透明度。依托全区一体化政务服务平台,推动全区所有681项行政许可事项全要素标准化,目前已发布统一实施规范3595项。

行政执法方式更有温度。全面推广“有温度”执法方式。行政执法部门广泛运用说服教育、劝导示范等非强制性执法手段,引导行政相对人及时整改违法问题,防止以罚代管。着力规范涉企行政执法。内蒙古自治区司法厅联合自治区人民检察院开展全区涉企行政执法专项监督,推动完成全区涉企行政执法突出问题整改,持续规范涉企

行政执法检查,打造更优法治化营商环境。联合内蒙古自治区发改委开展涉及不平等对待企业的规章和政策文件专项清理,废止、修改7件相关行政规范性文件。

行政执法监督体系更有广度。完善行政执法监督制度体系。目前,全区行政执法监督基本形成“1部地方性法规+3部政府规章+若干政策文件”的制度体系,为推动行政执法监督工作提供有力的制度支撑。强化对基层综合行政执法的监督。经内蒙古自治区人民政府同意,内蒙古自治区党委编办、司法厅和政务服务与数据管理局联合对2019年赋予苏木乡镇(街道)的99项行政执法事项进行了评估,并优化调整为56项。组织全区103个旗县(市、区)顺利完成赋权事项承接工作,实现“一个苏木乡镇一张清单”。组织编制56套行政执法示范文本,指导苏木乡镇(街道)规范执法。拓宽行政执

法监督渠道。强化协同监督,与法治督察、纪检监察等部门协作配合,形成监督合力;强化社会监督,建立行政执法监督与12345政务服务便民热线合作机制,督促相关部门完成群众投诉举报行政执法机关线索整改;全区选聘10537名行政执法社会监督员,建立相关配套制度,推动行政执法社会监督员工作常态化运行。加强行政执法监督队伍建设。目前,自治区本级、盟市、旗县(市、区)已全部建立行政执法监督专职机构;1000多个司法所已开展或协助旗县级以上司法行政部门开展行政执法协调监督工作。

行政执法队伍建设更有厚度。加强行政执法人员资格认证管理。制定《内蒙古自治区行政执法证件管理办法》,严格落实行政执法人员持证上岗制度。强化行政执法人员教育培训,行政执法人员的政治素质和业务能力得到有效提升。